Maturitní otázka 3b

Analytická geometrie: Polohové vztahy přímek a rovin v prostoru 

1) Určete čísla p, q tak, aby bod C = [p, q, 10] ležel na přímce AB: A = [1, 1, 4], B = [3, 4, 1]. 

2) Zjistěte, zda bod D = [-1, 0, -1] leží v rovině ABC: A = [1, 2, 3], B = [2, 3, 5], C = [4, 2, 5]. 

3) Určete třetí souřadnici bodu D = [3, 0, z] tak, aby ležel v rovině ABC. A = [1, 7, 1], 


B = [2, -1, 3], C = [4, 1, 1]. 

4) Napište obecnou rovnici roviny určenou třemi body: A = [1, 5, -5], B = [1, -1, -1], 


C = [3, -2, -1]. 

5) Napište obecnou rovnici roviny, jejíž normálový vektor je n = (3, 2, 1) a ve které leží bod 

D = [1, 1, 1].  

6) Napište obecnou rovnici roviny, která prochází dvěma body A = [1, 2, 3], B = [-1, 2, -1] a je rovnoběžná s přímkou CD: C = [0, 1, 2], D = [1, 4, 7].

7) Bodem C = [-2, -1, 1] veďte rovnoběžku s přímkou AB: A = [1, 1, 2], B = [7, 5, 4]. 

8) * Bodem B = [1, 3, 1] veďte rovinu rovnoběžnou s rovinou danou parametricky: 


x = 3 + t  + 3s


y = 1 + 3t + s

9) 
z = 3 + 2t + 2s

10) Určete vzájemnou polohu přímky AB a roviny (: x + 3y + 5z – 9 = 0. A = [10, -2, -2], 

B = [-5, 3, 3]. 

11) * Nalezněte průsečnici rovin (: 3x + 21y – 24z = 0,   (: 4x + 3y – 7z = 0. 

12) Určete vzájemnou polohu přímek AB a CD: A = [-6, 3, 6], B = [3, 0, 0], C = [-9, 4, 8], 

D = [6, -1, -2]. 

13) * Napište rovnici roviny, která je rovnoběžná s přímkami AB, CD a prochází bodem E. 

A = [1, 3, 2], B = [6, 1, 5], C = [2, 3, 1], D = [6, 2, 4], E = [1, 3, 0].

Výsledky: 

1) p = -3,  q = -5

2) Leží.

3) z = 2

4) x + 2y + 3z + 4 = 0

5) 3x + 2y + z – 6 = 0

6) 2x + y – z – 1 = 0

7) Jedná se o přímku AB (bod C leží na přímce AB).

8) x + y - 2z - 2 = 0

9) Protínají se v bodě R = [1, 1, 1].

10) Průsečnice má směrový vektor (1, 1, 1) a prochází počátkem. 

11) Přímky jsou splývající. 

12) x + y – z – 4 = 0

